

"DER PROZESS GEGEN DIE HAUPTKRIEGSVERBRECHER  
VOR DEM INTERNATIONALEN MILITÄRGERICHTSHOF  
NÜRNBERG"

Bd. XXXII, S. 158 ff.

DOKUMENT 3319-PS

(Auszug)

MATERIAL VERSCHIEDENER ART 1938 BIS 1944: AKTIVER ANTEIL  
RIBBENTROPF UND DES DEUTSCHEN AUSWÄRTIGEN AMTES AN DER  
VERFOLGUNG DER JUDEN, INSBESONDERE IM AUSLAND (BEWEIS-  
STÜCK GB-287)

S. 183-184:

Dreizehntes S: schräg nach u durch Rücksprache-Vm:  
W/23/10 (hs), P unI darunter: 2. zA. (Evakuierungen);  
23/10, P unI (alles hs)

Aktennotiz

Wie Generaldirektor Lecca heute mitteilte, werden  
110.000 Juden aus der Bukowina und aus Bessarabien evaku-  
iert, und zwar in zwei Wäldern in der Gegend des Bug. So-  
weit er erfahren konnte, sei diese Aktion auf einen Befehl  
des Marschall Antonescu zurückzuführen. Sinn der Aktion sei  
die Liquidierung dieser Juden.

Bukarest, den 17. Oktober 1941

Unterschrift (unl.)

SS-Hstuf.

1.) Zur Rücksprache mit Vizeministerpräsidenten Antonescu.

Handwritten notes at the top of the page, including the word "Insecuritate" and a date "19 Oct 1941".

Subsemnatul Isidor Presner fost Presedinte  
Comunitatii evreesti din Radauti, ma adresez  
de aici, adica din Atachi unde ambele loti evrei  
din Radauti impuneau in multe evrei si din alte  
localitati din Bucovina sa nu strigat de alarma sa  
salvati din situatia disperata in care ne aflam.

Sursele designate informati ca pe ziua de 14 Octombrie  
a fost loti evreesti si adusi aici pentru a fi trimisi  
la Mierci si trimisi undeva in Ucraina fara  
dificultate si fara linie, toti intrand in sistem  
nisi fara nici un mijloc de transport in directia  
necesara. Cea mai mare parte care pleaca peste  
tre năvălăne fara adăpost sub cerul liber in ploaie  
in nori si frig. O mica parte se afla inca aici la  
Atachi, dar au suferit deja sute de persoane si multi  
incurbat, iar altii s'au sinucis. Nu putem in  
moment a va arata prin aceasta scrisoare intru  
ceva noastra si situatia in care ne aflam.

Un singur lucru este cert. Dacum nu vom fi  
capati imediat nu va supravietui nici unul  
cu loti ~~evreesti~~ evreesti. Dupa parerile noastre ar  
vorba documentata de circa 25.000 nefete cari se  
ta in prezent o parte pe drumuri spre Ucraina, o  
parte la Moghilev si o parte inca aici in Atachi

Dupa informatiunile noastre vom fi si noi  
daca cei din Atachi in maximum 2 zile trimisi  
la Distria pentru a fi trimisi mai departe.

Vă rugăm să vă ocupați de necesitățile noastre  
totul ce veți găsi de necesitate pentru salvarea  
noastră să vă gândiți grabnic, să fiu buni și să  
vă gândiți să vă gândiți să vă gândiți să vă gândiți  
la o soluție mai favorabilă.

Vă rugăm să vă gândiți să vă gândiți să vă gândiți  
și să vă gândiți să vă gândiți să vă gândiți  
și să vă gândiți să vă gândiți să vă gândiți  
și să vă gândiți să vă gândiți să vă gândiți

Ajutorul, salvarea nu poate  
fi eficient decât dacă vine  
telegrafic

Pe informațiunea primită relevăm că  
în ultimele zile transporturile evadate nu  
sunt aici, așa că se presupune o dispoziție  
nouă care oprește continuarea evacuării  
provinciei și îndemnat ne aflăm încă aici  
nușă să fiu și noi încadrați în această  
dispoziție eventuală.

Cu bună încredere  
[Y. Bremer]

La data 22. Octombrie 1941.  
Gen. W. Fildermann, Președinte  
Comandamentului Român în Cluj

# ACTUL DE ACUZARE RECHIZITORIILE, ȘI REPLICA ACUZĂRII IN PROCESUL PRIMULUI LOT DE CRIMINALI DE RĂSBOL

În ziua de 16 Octombrie 1941, trupele române și cele germane,  
decimate de rezistența eroică a Armatei Roșii și a populației din  
Odesa, au ocupat acest oraș și vesel port al Uniunii Sovietice,  
după ce trupele sovietice l-au părăsit.

După șase zile de la instalarea Comandamentului român în clă-  
direa în care acesta își avea sediul, se produce explozia dela 22 Oc-  
tombrie 1941 ora 17.35, care a aruncat în aer o mare parte a clă-  
dirii, omorând sub dărâmtură, pe generalul comandant Glugojanu  
și o parte din personalul comandamentului, printre cari și 2-3 ofițeri  
germani.

Generalul Trețioreanu, comandant secund al diviziei 10-a în-  
fanterie, care prin dispariția generalului Glugojanu, a devenit auto-  
mat comandantul diviziei 10-a infanterie și comandantul Odelei, —  
anexă telegrafică Bucureștii de cele întemplat. La ora 20.40, în  
aceiași zi, Trețioreanu Constantin, raportează Armatei IV-a, că până  
la acest oră generalul Glugojanu nu a fost găsit, că operațiunile de sal-  
vare continuă și că: „am luat măsură pentru a spânzura în pie-  
țele publice din Odesa evreii și comunașii.”

În dimineața zilei de 23 Octombrie 1941, se găseau în Odesa  
soseți în cursul nopții, generalul Macici Nicolae, comandantul corpa-  
lui II Armată dela Tiraspol, precum și col. Stănculescu Ion. Stă-  
nescu Virgil și Ciocan, — accepta trei din urnă având miza de a  
restabili legăturile telegrafice și telefonice ale Odelei cu poștă de  
comandă al Armatei IV-a din Baden și de a cerceta cauzele ex-  
ploziei.

În aceeași dimineață, epur pe scrișile și piețele Odelei, spânza-  
rători, iar alți oameni erau împușcați la întâmplare, — astfel că în  
acești dimineață, circa 5000 oameni au fost executați la Odesa.  
La ora prânzului execuțiile încetează. Însă, jandarmii și poliția încep  
să cadă mâr și zeci de mii de oameni, pe care-i închideau în marea  
închisoare dela Odesa.